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Interpellanza 9/2024 
 

 

Fa stato la versione pronunciata durante la seduta del Consiglio comunale 
 

 

1. Perché il Municipio ha deciso di annullare il primo concorso pubblicato in data 7 

giugno 2024? Quali i motivi? 

Il concorso è stato ripubblicato, confrontati con un ricorso contro il bando iniziale, per una 

questione di opportunità e meglio per permettere di poter procedere con la relativa 

nomina in tempi brevi, ciò che invece non sarebbe stato senz’altro possibile per diversi 

mesi, perlomeno fino all’evasione della procedura ricorsuale nonché alla sua crescita in 

giudicato. L’oggetto dell’impugnativa erano i requisiti, di livello superiore nel bando 

originario, previsti poi quali preferenziali nel nuovo: non vi sono stati pregiudizi per 

l’Amministrazione, neppure a seguito dei tempi più ristretti di apertura di quest’ultimo, in 

quanto tutte le candidature giunte con il primo concorso sono ritenute così valide anche 

per il secondo. 

 

2. Perché non è stato reso pubblico che il primo concorso è stato annullato, 

rispettivamente la pubblicazione del secondo? Così facendo, oltre ad un 

approccio trasparente, il concorso avrebbe goduto di maggiore visibilità. 

Vedi risposta alla domanda precedente. 

 

3. Quanti sono stati i candidati che hanno partecipato al primo concorso? Quanti 

con studi accademici terminati. Di questi quanti in possesso dei requisiti? 

Informazioni di dettaglio sul concorso, potranno essere fornite una volta definitivamente 

chiusa la procedura. 

 

4. Quale il motivo che ha indotto il Municipio a modificare al ribasso i requisiti 

formali? 

Vedi risposta alla domanda n. 1. 
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5. Quale il motivo per cui la ripubblicazione del concorso avviene lunedì 15 luglio 

2024 e la scadenza è fissata per lunedì 22 luglio 2024, ovvero a soli sette giorni 

dalla pubblicazione? Che urgenza c’è per giustificare un termine così breve (dopo 

anni di attesa…) per l’assunzione di un funzionario dirigente? Inoltre, in ragione 

dell’abbassamento dei requisiti, più persone potrebbero avere accesso ma non in 

questo periodo dell’anno. 

Vedi risposta alla domanda n. 1. 

 

6. Il concorso ha una durata temporale di una settimana nel mese di luglio periodo 

in cui buona parte dei ticinesi è in vacanza. Visto il tempo ridotto e il periodo 

estivo, quali sono stati i canali utilizzati per dare ampia visibilità al concorso per 

una funzione dirigenziale? Dove è possibile leggere del concorso e da che giorno? 

Il Municipio ritiene corretto il modo di procedere dell’ufficio risorse umane? 

Vedi risposta alla domanda n. 1. Il concorso, oltre a essere stato pubblicato sul Foglio 

Ufficiale e all’albo comunale, era pure, come indicato sul relativo bando, visibile sul sito 

della Città e reperibile presso gli sportelli multifunzionali dei quartieri. Tutto ciò 

regolarmente dal 15 luglio 2024. Il modo di procedura è risultato corretto. 

 

7. Il Municipio non ritiene che simili comportamenti (annullamenti, 

ripubblicazioni, tempistiche minime, poca visibilità al concorso) generino 

sfiducia nell’istituzione comunale. “A pensar male si fa peccato, ma molto 

spesso ci si azzecca”: non è che il candidato o la candidata sia già stata 

individuata/o e guarda a caso non possiede gli studi accademici? 

Si rimanda ulteriormente alla risposta alla domanda n. 1. Non sempre ci si azzecca. 


